
 

 

Η  ΓΓΔΟΠΙΦ ΣΕ 10 ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ – ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ  

 

1. Τι  είναι η Γενική Γραμματεία Δημογραφικής και Οικογενειακής 

Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων (ΓΓΔΟΠΙΦ); 

  Η ΓΓΔΟΠΙΦ είναι ο αρμόδιος κρατικός φορέας για τον σχεδιασμό, την 

εφαρμογή και την παρακολούθηση των πολιτικών για την ισότητα των φύλων 

σε όλους τους τομείς,  καθώς και για την πρόληψη και την καταπολέμηση της 

βίας κατά των γυναικών. Ιδρύθηκε το 1985 ως αυτοτελής δημόσια υπηρεσία 

που υπαγόταν στον Υπουργείο Προεδρίας της Κυβέρνησης. Σήμερα η Γενική 

Γραμματεία υπάγεται στο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. 

2. Ποια είναι η δομή της ΓΓΔΟΠΙΦ; 

 Η ΓΓΔΟΠΙΦ αποτελείται από δύο Διευθύνσεις και ένα Αυτοτελές τμήμα, ήτοι 

τη  Διεύθυνση Σχεδιασμού, Δημιουργίας Προτύπων και Παρακολούθησης 

Πολιτικών Ισότητας των Φύλων, τη Διεύθυνση Κοινωνικής Προστασίας και 

Συμβουλευτικών Υπηρεσιών και το Αυτοτελές Τμήμα Ευρωπαϊκής και Διεθνούς 

Συνεργασίας. 

3. Τι είναι το ΕΣΔΙΦ; 

 

Το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων (ΕΣΔΙΦ 2021-2025) 

περιλαμβάνει τις δράσεις, οι οποίες συμβάλλουν στην άρση των φραγμών που 

εμποδίζουν τη συμμετοχή των γυναικών στην αγορά εργασίας και στην 

άμβλυνση των διακρίσεων που υφίστανται, δράσεις που ενθαρρύνουν τον 

συνδυασμό επαγγελματικής και προσωπικής ζωής, προάγουν την ισότητα στις 

αμοιβές, αντιμετωπίζουν αποτελεσματικά τα επαγγελματικά στερεότυπα λόγω 

φύλου, προωθούν τη γυναικεία επιχειρηματικότητα και ενισχύουν την 

εκπαίδευση και κατάρτιση γυναικών στην έρευνα και την τεχνολογία σε όλες τις 

βαθμίδες της εκπαίδευσης. Ο 1ος  Άξονας του ΕΣΔΙΦ περιλαμβάνει δράσεις και 

έργα που αφορούν στην πρόληψη και καταπολέμηση της έμφυλης και 

ενδοοικογενειακής βίας. 

 

 

 



 
 

4. Τι είναι το Δίκτυο Δομών της ΓΓΔΟΠΙΦ; 

Το Δίκτυο Δομών της ΓΓΔΟΠΙΦ για την πρόληψη και καταπολέμηση της βίας 

και των πολλαπλών διακρίσεων αποτελείται από 44 Συμβουλευτικά Κέντρα, 

19 Ξενώνες Φιλοξενίας και τη Δωρεάν Γραμμή Υποστήριξης SOS 15900 

(SOS Helpline). Το Δίκτυο Δομών χρηματοδοτείται από το Εθνικό Στρατηγικό 

Πλαίσιο Αναφοράς (ΕΣΠΑ), από Ευρωπαϊκούς και Εθνικούς πόρους, μέσω των 

Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (Π.Ε.Π.), από τις 13 

Περιφέρειες της χώρας. Την υλοποίηση του έργου αναλαμβάνουν οι Δήμοι, 

στους οποίους υπάρχουν δομές, το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

(Ε.Κ.Κ.Α) και το Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας (Κ.Ε.Θ.Ι.),  που 

ταυτόχρονα έχει αναλάβει τον συντονισμό και την επιστημονική εποπτεία του 

προγράμματος ενώ η ΓΓΔΟΠΙΦ είναι ο φορέας πολιτικής του όλου έργου που 

καταρτίζει το Κοινό Πλαίσιο Αναφοράς του Δικτύου Δομών (π.χ Κανονισμοί 

Λειτουργίας κ.λπ.). 

5. Τι είναι η τηλεφωνική γραμμή SOS 15900;  

Η τηλεφωνική γραμμή SOS 15900 παρέχει ενημέρωση, ψυχολογική στήριξη 

και συμβουλευτική σε 24ωρη βάση/ 365ημέρες το χρόνο. Η γραμμή ενημερώνει 

για τα κατά τόπους Συμβουλευτικά Κέντρα  και τους Ξενώνες Φιλοξενίας. Εκτός 

από ελληνικά και αγγλικά, υπάρχει και η δυνατότητα διερμηνείας και σε άλλες 

γλώσσες κατόπιν αιτήματος καθώς και η  δυνατότητα αποστολής μηνύματος e-

mail στην ηλεκτρονική διεύθυνση sos15900@isotita.gr 

 

6. Τι είναι τα συμβουλευτικά κέντρα ; 

Τα Συμβουλευτικά Κέντρα για την πρόληψη και καταπολέμηση της βίας και των 

πολλαπλών διακρίσεων του Δικτύου Δομών της ΓΓΔΟΠΙΦ είναι γραφεία στα 

οποία μπορεί να απευθυνθεί ή να επισκεφτεί οποιοσδήποτε χρειάζεται βοήθεια 

για ενημέρωση ή υποστήριξη σε  θέματα έμφυλης  και ενδοοικογενειακής βίας. 

Τα έμπειρα στελέχη των Συμβουλευτικών Κέντρων προσφέρουν δωρεάν 

υπηρεσίες ψυχολογικής και κοινωνικής στήριξης και ενδυνάμωσης,  νομική και 

εργασιακή συμβουλευτική.  

   

 

 



 
 

7. Τι είναι οι ξενώνες φιλοξενίας; 

Οι Ξενώνες Φιλοξενίας έχουν χωρητικότητα περίπου 400 θέσεων ασφαλούς 

στέγασης και καλύπτουν τις ανάγκες γυναικών επιζησασών βίας/πολλαπλών 

διακρίσεων, γυναικών χωρίς άλλο υποστηρικτικό πλαίσιο ή σε κίνδυνο να 

υποστούν βία, καθώς και γυναίκες αρχηγούς μονογονεικών οικογενειών με τα 

παιδιά τους. (κορίτσια έως 18 ετών και αγόρια έως 12 ετών). Επιπλέον της 

ασφαλούς διαμονής και σίτισης στις ωφελούμενες παρέχεται η  δυνατότητα 

πρόσβασης σε υπηρεσίες υγείας και άλλες κοινωνικές υπηρεσίες, εγγραφής 

των παιδιών τους σε σχολεία, και συμβουλευτικής για εύρεση εργασίας.  Η 

παραπομπή σε Ξενώνα Φιλοξενίας γίνεται μέσω των Συμβουλευτικών 

Κέντρων. 

8. Σύμβαση του Συμβουλίου της Ευρώπης / Σύμβαση της 

Κωνσταντινούπολης 

Η ΓΓΔΟΠΙΦ στην Ελλάδα αποτελεί τον αρμόδιο κρατικό φορέα για το 

συντονισμό, την υλοποίηση, την παρακολούθηση και την αξιολόγηση των 

πολιτικών και μέτρων πρόληψης και καταπολέμησης κάθε μορφής βίας που 

καλύπτεται από τη (Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης) για την πρόληψη και 

την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας,  

που κυρώθηκε με τον ν. 4531/2018 (ΦΕΚ 62 Α΄) και ακολουθεί μια ολιστική 

προσέγγιση ώστε να καλύπτεται το ζήτημα της βίας κατά των γυναικών και της 

ενδοοικογενειακής βίας σε διάφορους τομείς και υπό την ευθύνη διαφορετικών 

φορέων. 

9. Τι είναι η 3η Ετήσια Έκθεση για τη βία κατά των γυναικών;  

Η 3η Ετήσια έκθεση της ΓΓΔΟΠΙΦ αποτελεί μέρος της συνεχούς και 

αδιάλειπτης προσπάθειας της υπηρεσίας για την πρόληψη, αντιμετώπιση, 

καταπολέμηση και εξάλειψη του φαινομένου της βίας κατά των γυναικών, με 

περίοδο αναφοράς τον Νοέμβριο 2021 έως τον Οκτώβριο 2022. Στο πλαίσιο 

αυτό, και ως η εποπτεύουσα αρχή για την παρακολούθηση της Σύμβασης του 

Συμβουλίου της Ευρώπης για την πρόληψη και την καταπολέμηση της βίας 

κατά των γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας, η φετινή έκθεση εστιάζει 

ιδιαίτερα στο φαινόμενο της σεξουαλικής βίας. Ενώ, περιλαμβάνει, επίσης, την 

παρουσίαση των εξελίξεων στο θέμα της έμφυλης βίας σε νομοθετικό και 

πολιτικό επίπεδο, των δράσεων και πρωτοβουλιών της ΓΓΔΟΠΙΦ, καθώς και 

των φορέων του Εθνικού μηχανισμού για την ισότητα των φύλων, καθώς και 

των στατιστικών στοιχείων του Παρατηρητηρίου Ισότητας και των Δομών του 

Δικτύου για την πρόληψη και καταπολέμηση της έμφυλης βίας. 

https://isotita.gr/wp-content/uploads/2022/11/3h-ethsia-ekthesi-Via-kata-twn-

Gynaikwn-GGDOPIF.pdf 

https://isotita.gr/wp-content/uploads/2022/11/3h-ethsia-ekthesi-Via-kata-twn-Gynaikwn-GGDOPIF.pdf
https://isotita.gr/wp-content/uploads/2022/11/3h-ethsia-ekthesi-Via-kata-twn-Gynaikwn-GGDOPIF.pdf


 
10. Πως υποστηρίζονται τα θύματα βίας από τη ΓΓΔΟΠΙΦ και το 

Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων; 

Παράλληλα με τις ανωτέρω δράσεις της ΓΓΔΟΠΙΦ και του Δικτύου Δομών 

της και στο πλαίσιο της εργασιακής ανεξαρτησίας των κακοποιημένων 

γυναικών, χορηγούνται βεβαιώσεις στις ωφελούμενες γυναίκες θύματα 

έμφυλης και ενδοοικογενειακής βίας για τη συμμετοχή τους στο Ειδικό 

πρόγραμμα της ΔΥΠΑ (πρώην ΟΑΕΔ) για την απασχόληση ευπαθών 

κοινωνικών ομάδων.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


